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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE N° 1.136 DE 2.020 

Aos quinze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte, às dezenove horas e vinte 

minutos, no recinto da Câmara Municipal, em respeito ao distanciamento social a sessão 

se faz presencial aos Vereadores e vedado a população, cito a rua: Isaac Cardoso, Nº 

281, nesta cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do Sul, presidida pelo Vereador 

HELDER NOBORU KASAE e Assessorada pelo Primeiro Secretário JOSÉ DA SILVA 

CIPRIANO, contando com a presença dos seguintes Vereadores: ASSIS ALVES DE 

ALMEIDA, ASSIS SALES ROCHA, GERSON TERRA, JOILSON DIAS DE 

OLIVEIRA, JOSÉ AGOSTIM ACOSTA NETO, LEANDRO GUIMARÃES 

CARAMALAC, MARCELO ALEXANDRE CONSALTER, RICARDO 

GUIMARÃES LEONEL e SILVIO FIGUEIREDO BRITES, Tratando-se da seguinte 

Ordem do Dia: Em discussão e votação a ata da milésima centésima trigésima quinta 

sessão ordinária. Leitura do Projeto de Lei 022/2020 que dispõe sobre a implantação do 

controle de medicamentos voltados para a saúde pública no município de Terenos/MS, 

de autoria do Vereador Helder Noboru Kasae. Com a palavra o Presidente pela 

democracia declara aberta a presente sessão ordinária. Logo o Presidente solicita ao 

Vereador Secretário a leitura da Ordem do Dia. Após determina a discussão da ata 

anterior, não havendo, coloca-a em votação, sendo aprovada por unanimidade, logo 

determina Leitura do Projeto de Lei 022/2020, informando que o Projeto será 

encaminhado para as Comissões Permanentes. Passando ao Grande Expediente o 

Vereador Secretário convida os Vereadores inscritos para fazer o uso da Tribuna. Com a 

palavra o Vereador Gerson, cumprimento o senhor Presidente, nobres edis Vereadores e 

população que nos assiste pela página da Câmara no Facebook. Senhor Presidente eu 

gostaria mais uma vez abordar o assunto da questão da situação da nossa UBS (unidade 

básica de saúde) e a respeito dos recursos que nós votamos aqui já há mais de trinta dias 

que era o recurso de crédito adicional especial no valor de quatrocentos e cinquenta e 

oito mil e setecentos e dois reais (R$ 458.702,00), recursos estes oriundos de emendas 

parlamentares, que chegou nos cofres públicos do município de Terenos e que foi feito 

um acordo para que esses recursos fossem utilizados através junto com os Deputados 

que foram autores das emendas, não vou citar aqui os senhores, mas inclusive tem uma 

um ofício do COSEMS que é o Conselho de Secretários Municipais de Saúde do Estado 

de Mato Grosso do Sul, aonde considera que todas essas emendas dos Deputados 

Estaduais, Federais e Senadores que foi encaminhado para alterar a prioridade na 

destinação desses recursos priorizando o combate ao covid-19, dado toda a situação que 
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o nosso estado tem aumentado o número de casos e de óbitos e que está nos cercando e 

andando a galope para os municípios do interior do Estado e Terenos não é diferente e 

nós estamos já rodeados de casos e de óbitos inclusive aqui no Indubrasil, agora Dois 

Irmãos do Buriti, Sidrolândia, Quebra Coco, então todos esses municípios aos redores já 

estão tendo, eu não sei como é que está sendo feito a questão, nós temos acompanhado 

eu participei do debate sobre a questão do novo decreto do Prefeito, mas basicamente 

foi apenas isso que nós participamos, que a Câmara participou, porque nós somos 

convidados a debater porque tinha vários decretos e agora foi convidado várias 

representações inclusive a Câmara, nós participamos e o Prefeito lançou o novo decreto, 

na verdade não se mudou muita coisa, apenas se colocou o uso de máscaras obrigatórios 

nos estabelecimentos comerciais e de serviços e estabelecimentos públicos também por 

obrigação das pessoas, para que as pessoas quando se adentrem nesses estabelecimentos 

elas utilizem máscaras, tantos os funcionários, os proprietários como também os seus 

clientes e na rua também foi recomendado o uso de máscaras. Foi já publicado o novo 

decreto, mas eu acho que esse decreto deva sofrer algumas alterações. Eu quero dizer 

basicamente na questão dos recursos, até na sessão passada nós recebemos aqui, e até 

foi o Vereador Joilson que trouxe o plano detalhado de trabalho para enfrentamento do 

coronavírus (covid-19), eu estava analisando esse plano e eu achei interessante porque 

realmente ele dá em detalhes para equipar a nossa unidade básica de saúde para poder 

receber um paciente agravado do covid-19 ou com qualquer outro tipo de doença 

contagiosa ou infecto-respiratória, é a prova na verdade que a nossa unidade básica não 

está preparada para isso hoje, por isso aqui está todos esses equipamentos, foi uma 

equipe técnica que elaborou, até está aqui os nomes dos técnicos: Gislaine auditoria de 

serviço de saúde; Fabrícia responsável técnica de enfermagem; doutor Arlindo, 

Haideline coordenadora da vigilância sanitária e a Stephanie enfermeira coordenadora 

da vigilância epidemiológica. Então esses técnicos é que estão sabendo do que está 

precisando na nossa unidade básica de saúde, e quais são as deficiências para que se 

receba um paciente agravado pelo covid-19, e eu achei interessante agora o que se foi 

discutido aqui na sessão passada que tem a Lei 1.3979/20 que dispensa a questão da 

licitação, depois foi apresentado uma Medida Provisória. Na verdade até agora desses 

quatrocentos e cinquenta e oito mil e setecentos e dois reais (R$ 458.702,00) que nós 

aprovamos aqui só foi encaminhado para compra os ventiladores e que ultrapassavam os 

cinquenta mil reais (R$ 50.000,00) e foi dispensada a licitação, então tem uma 

contradição nisso aí, os ventiladores e mais alguns equipamentos porque eu assisti o 

próprio secretário Haslan em uma entrevista na Liga da Justiça dizendo que tinha 

Documento publicado em 2020-06-23 10:22:53 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 986427646



3994 

 

comprado esses equipamentos e com a dispensa de licitação, então se foi dispensado 

para uma coisa porque que não pode para outra? Agora, foi argumentado aqui que era 

necessário um pregão por causa de uma Medida Provisória que não poderia ultrapassar 

os cinquenta mil reais (R$ 50.000,00), tudo bem. Eu achei interessante esse plano aqui, 

detalhado, inclusive foi solicitado pelo COSEMS que todas as unidades das secretarias 

municipais encaminhassem um plano detalhado de cada município para poder fazer o 

enfrentamento no seu município porque nós temos que nos preparar, não podemos 

encaminhar tudo para Campo Grande, tem que ter alguma coisa aqui, afinal de contas 

temos recursos, temos a nossa unidade básica de saúde, temos profissionais. E foi dito 

que se era necessário um pregão, mas por que não sai esse pregão? Tem que fazer, tem 

que comprar e depois que for encaminhada a compra ainda precisa de mais um tempo 

porque as coisas vão ser fabricadas ainda e compradas porque são poucas unidades de 

cada, porque não é um município grande que vai comprar vários ventiladores e 

respiradores. Está aqui inclusive senhor Presidente a questão da compra de um raio-x 

digital e esse raio-x ele é de extrema necessidade para esse tipo de doença porque ele dá 

uma perfeição, dá uma qualidade muito melhor do que o raio-x que nós temos, que não 

tem condição de atender, do médico chegar em um diagnóstico para poder fazer o 

encaminhamento porque não é só mandar para Campo Grande. O secretário de geral da 

prefeitura em entrevista falou que não compensa financeiramente atender um paciente 

agravado de covid-19 aqui em Terenos e tem que mandar para Campo Grande porque 

não é economicamente e financeiramente viável. Mas será que ele está preocupado 

mesmo com os terenenses ou só está preocupado com os recursos financeiros, não está 

preocupado com a pessoa humana? Isso me preocupou muito e quando eu vi aqui esse 

estudo eu achei interessantíssimo, prova que a nossa saúde hoje é muito vulnerável, que 

não tem condição de atender um paciente um paciente agravado, tanto na questão da 

estabilização porque quando chega um paciente você tem que estabilizar, no tratamento 

e depois também na recuperação, então nós não temos, na verdade o leito de UTI que 

falam que tem aí na verdade o respirador que está lá é emprestado do SAMU. Se 

acontecer um acidente e precisar tirar o respirador deixa o paciente como? Então o 

Prefeito que prometeu hospital, que falou que ia construir UPA, não consegue nem 

colocar a nossa unidade básica de saúde para funcionar adequadamente, essa é a 

verdade senhores Vereadores e população de Terenos também. Senhor Presidente eu 

quis dizer isso porque eu tenho visto que nos meios de comunicações locais se passa 

outra imagem para os cidadãos e cidadãs terenenses, se passa que está tudo certo que 

nós temos condição e se afrouxa e flexibiliza a questão do distanciamento social, o 
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comércio abrindo, mas e se chegarmos a ter um caso atrás do outro como é que vai 

fazer? Vai mandar para Campo Grande? Dar alta aqui? Eles não estão segurando 

paciente nenhum grave aqui, estão mandando para Campo Grande, aí sai daqui e morre 

lá ou acaba morrendo até durante o percurso. Na verdade nós temos sim que assumir a 

condição de saúde aqui de tratamento, de receber na urgência e emergência os nossos 

cidadãos, tem que preparar e o recurso tem e não sai o pregão tão digito aqui que era 

para ser feito, não sai nem a compra direta que foi tudo orçado aqui, tem muitas coisas 

que tem valores aqui já outros não tem, mas são tudo coisas necessárias e eu tenho 

certeza que realmente esses funcionários que eu citei aqui são pessoas sérias e são 

pessoas que realmente fizeram um plano muito bem feito detalhado do que realmente é 

preciso. Só que quem tem a caneta na mão, tem o poder na mão de liberar o recurso 

financeiro não o faz e nem compareceu nas reuniões, tanto no dia primeiro no centro 

cultural Ramez Tebet, nem o Prefeito e nem o secretário geral compareceram e nem 

aqui na Câmara depois quando nós estudamos o decreto, nem o Prefeito e nem o 

secretário geral vieram, apenas os seus técnicos que estão muito bem intencionado por 

sinal, quero reconhecer o trabalho deles, mas eles não têm o poder de decisão de 

encaminhar e de fazer as compras, quem tem é o Prefeito e o secretário geral. Então 

queria esclarecer bem para os terenenses que é importante que as pessoas se cuidem 

porque a situação da nossa saúde é vulnerável, não é isso que estão passando por aí. 

Com o aparte o Vereador José Agostim, obrigado, quero dizer para o senhor que aqui 

em Terenos está muito boa UBS, pior está no nosso assentamento que não tem 

ambulância estão todas as quebradas, nem o telefone está funcionando, a própria a 

menina que trabalha no atendimento do ESF da Patagônia pediu para ligar no telefone 

particular dela porque o da prefeitura não funciona, está cortado. Não têm remédios, 

nem telefone, agora vocês imaginem a situação, as ambulâncias todas quebradas. Hoje 

teve um transtorno, um senhor passou mal, teve que sair um carro particular para levar 

ele porque não tem ambulância, então a saúde aqui em Terenos da UBS está muito bem 

comparando com os assentamentos, o que tinha lá está acabado. E para que ia construir 

um hospital não está dando conta de manter os postos de saúde, a diferença é muito 

grande, é uma grande mudança que teve mesmo, obrigado. Continuando com a palavra 

o Vereador Gerson, obrigado Vereador, eu queria dizer que eu também recebi 

reclamação lá do assentamento Santa Mônica que duas ambulâncias estão quebradas, 

não têm ambulâncias lá nos assentamentos, tem a equipe de saúde da família lá no Santa 

Mônica e no Distrito da Patagônia e não tem ambulância e existem denúncias que está 

tendo aglomeração, nos comércios, em alguns bares que têm lá, principalmente nos 
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finais de semanas, as pessoas vêm de Campo Grande para fazer festa e não está tendo 

fiscalização. A prefeitura precisa fiscalizar, orientar e não permitir que isso aconteça. 

Com o aparte o Vereador Leandro, obrigado pelo aparte Vereador, inclusive a respeito 

desse projeto que vossa excelência acabou de falar dos cento e oitenta mil reais (R$ 

180.000,00) que foi bem elaborado pelos funcionários de carreira já do nosso 

município, houve um comentário dizendo que esses equipamentos não seriam 

comprados, saiu de dentro da Prefeitura esses comentários, e outras pessoas vieram me 

questionar que esses equipamentos não seriam comprados por que tanto eu quanto mais 

um outro Vereador tínhamos brecado isso e da minha parte desde o começo já falei que 

a emenda dor vinda do Deputado Neno Razuk e do Deputado Jamilson Name que dá um 

montante de noventa mil reais (R$ 90.000,00), estava disponível para ser usado, então 

eu não acredito que nem da minha parte e nem do outro Vereador que foi citado a gente 

está barrando esses valores para alguma coisa, está à disposição. São quatrocentos e 

oitenta mil reais (R$ 480.000,00), já usaram oitenta mil reais (R$ 80.000,00), dá para 

fazer e ainda sobra para fazer outras coisas. Então a minha parte só noventa mil reais 

(R$ 90.000,00), eu não sou dono dos quatrocentos e oitenta mil reais (R$ 480.000,00), 

então não usem esse argumento que o Leandro está barrando e até porque eu deixei 

claro aqui na sessão quando veio esses valores que eu deixei à disposição, eu não impus 

nada. E uma vez até me pediram para que fosse feito um ônibus e eu falei que estava à 

disposição, esse dinheiro é para ajudar a prefeitura, ajudar o cofre do município a se 

reorganizar porque nós também somos cientes que a nossa unidade de Terenos é uma 

unidade básica, mas está vindo recursos para que melhore e que ela se tornem 

praticamente uma UPA, então use esse dinheiro para isso. Saia da unidade básica que é 

o que ela é no momento e com esse dinheiro que está vindo dá uma melhorada aqui na 

UBS de Terenos. Então deixo claro aos funcionários públicos que fizeram esse projeto e 

a população que da minha parte não tem nenhum empecilho para que esse projeto 

aconteça e mesmo se tivesse empecilho do Vereador Leandro, a minha parte é noventa 

mil reais (R$ 90.000,00) ainda sobram duzentos e noventa mil reais (R$ 290.000,00) e o 

projeto são cento e oitenta mil reais (R$ 180.000,00), mas está à disposição os noventa 

mil reais (R$ 90.000,00), obrigado. Continuando com a palavra o Vereador Gerson, 

obrigado Vereador, o argumento que foi utilizado inclusive na própria entrevista é que 

uma parte desse recurso seria utilizado para compra de ônibus itinerante e na verdade 

não é o momento e nem se permite isso e se comprar vai ficar parado porque nem pode 

se aglomerar em ônibus e vai acabar não sendo utilizado, sabe-se lá quando que vai ser 

resolvido esse problema da epidemia, então não pode gastar dinheiro nessas coisas 
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porque não vai utilizar agora, nós temos é que preparar a nossa unidade básica, nossos 

equipamentos necessários para o momento. E eu quero dizer que realmente esses 

assessores da prefeitura não assumem o que eles fazem e as decisões que eles tomam lá 

e ficam jogando em cima da Câmara de Vereador, dizendo que os Vereadores estão 

atrapalhando e até agora pouco chegou também uma mãe reclamando para o Vereador 

Leandro que a Câmara que cancelou a questão do projeto dos bolsistas que estavam na 

rua, que a culpa é da Câmara Municipal, que é dos Vereadores, não existe nada disso, os 

Vereadores estão preocupados e isso não pode ser usado como moeda de troca. Os 

bolsistas tem direito de receber, mas eles também não podem ficar expostos, quem tem 

que criar um projeto de capacitação e de colocar esses bolsistas para fazer as atividades 

é a prefeitura, é a promoção, não é a Câmara de Vereadores, eles estão totalmente 

autorizados para encaixar esses jovens no seu trabalho e eles têm que continuar 

recebendo o benefício, jamais esse tipo de coisa pode ser utilizado como moeda de troca 

principalmente no momento que nós estamos vivendo. Com o aparte o Vereador 

Presidente Helder, muito obrigado pelo aparte Vereador, muito bem explanado a sua 

ideia e também do Vereador Leandro e Vereador José Agostim. Esses quatrocentos e 

cinquenta e oito mil reais (R$ 458.000,00) que nós aprovamos é um recurso Federal que 

veio do Ministério da Saúde, e se vocês se atentarem esses quatrocentos e cinquenta e 

oito mil reais (R$ 458.000,00) não é da emenda do Vereador Leandro, nem das emendas 

dos demais Vereadores, eu trouxe oitenta mil reais (R$ 80.000,00), mas trinta mil reais 

(R$ 30.000,00) são do Vereador Junior e indicação minha são cinquenta mil reais (R$ 

50.000,00), Gerson de uma olhada porque não é dos Deputados Estaduais esse recurso 

veio pelo SUS, então é um recurso Federal fundo a fundo e então não é justificativa e 

comungo com a ideia do Vereador Leandro que de fato esses recursos nós trouxemos 

para que possa fomentar e graças a Deus fomos atendidos pelos nossos Deputados, e 

agradeço ao Deputado Gerson Claro e os demais Deputados que estão atendendo o 

nosso município. Mas veja bem esse recurso tem que ser gerido por eles, se fala muito e 

pouco se faz. Logo no início da pandemia fui olhar a questão dos respiradores ficavam 

em oitenta e sete mil reais (R$ 87.000,00) e na verdade me passaram trinta e nove mil 

reais (R$ 39.000,00) cada um, mas depois apareceu com aproximadamente oitenta e 

sete mil reais (R$ 87.000,00) e que seria montada outra sala, está pronta e eu estive até 

fazendo uma visita na UBS no período tem sim uma sala montada para atendimento do 

covid-19 com respirador, com bomba de infusão, completa, com medicamento, com 

equipo, os EPIs e precisa mais, porque se tiver dois casos como que fica? E eu me 

preocupo não é com estatística, é com a vida, a estatística serve só de parâmetros para 
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nós, Indubrasil é uma divisa seca, bato na tecla hoje Indubrasil tem doze casos 

confirmados, mas como eles dão entrada por Campo Grande não se sabe se é Indubrasil 

parte de Terenos ou parte de Campo Grande, a realidade eu sei que é uma, está bem 

aqui do lado e são vidas, aqui ninguém está disputando quem vai sair ileso porque eu 

tenho certeza absoluta que irá acontecer, então de uma forma preventiva Vereador 

deveria já estar comprados esses equipamentos. Parabenizo as pessoas que chegaram a 

notícia que Vereadores são contrários a isso, pelo contrário, é habitual dessa gestão 

jogar a culpa sempre em Vereador e até uma pessoa me ligou sexta-feira que fez parte 

desse projeto porque foi falado que Vereador tinha vetado por causa de questão de 

interesses. Pera aí indicação cada Vereador tem direito de fazer lá, mas quem age e 

quem executa é o Prefeito, agora o recurso veio e vou deixar claro não quero ser 

leviano, mas seis mil reais (R$ 6.000,00) de aluguel de tenda, depois mais vinte e oito 

mil reais (R$ 28.000,00) de aluguel de tenda e agora tem mais um contrato do dia 

primeiro de junho ao dia trinta de junho de trinta mil reais (R$ 30.000,00), então eu 

acredito que vai somar uns sessenta mil reais (R$ 60.000,00) nobres Vereadores, então 

sessenta mil reais (R$ 60.000,00) para locação de tenda e mesa plástica, isso não é 

controle de pandemia. Fique atento Prefeito referido, indicado e requerido por todos os 

pares dessa casa em unanimidade e cumplicidade e de interesse igual, democraticamente 

sem interesses pessoais e nem politicagem esta casa pediu que urgentemente Terenos 

tenha as barreiras sanitárias, recursos tem para as barreiras sanitárias porque eu acredito 

que a forma preventiva é melhor do que a situação dos casos chegarem porque na hora 

que chegarem os casos já é público e notório que nós estamos despreparados para 

receber esse tipo de situação, a saúde do município, então vamos parar de jogar e por 

pano quente porque é muito fácil e habitual colocar culpa nos Vereadores e eu defendo 

essa casa e todos os nobres porque todos nós estamos inseridos, interessados e 

principalmente participativos na questão do covid-19 que é uma pandemia, é um estado 

de calamidade no mundo, muito obrigado pelo aparte. Continuando com a palavra o 

Vereador Gerson, obrigado Vereador, eu só queria dizer que é importante porque tem 

esse ofício da COSEMS – Conselho de Secretários Municipais que diz “Considerando 

que foi autorizada a liberação do montante integral das emendas parlamentares 

impositivas, individuais e de bancada Estadual. Considerando que os Deputados 

Federais, Senadores e Deputados Estaduais alteraram a prioridade na destinação dos 

recursos priorizando o combate ao covid-19”. Então o COSEMS considerando esse 

dinheiro que foi direto ao Fundo Municipal de Saúde pediu para que cada secretaria 

fizesse um plano detalhado de trabalho, que é esse plano aqui que foi nos trazido aqui 
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na sessão passada pelo Vereador Joilson que certamente foi o pessoal da própria equipe 

de saúde que passou para o Vereador e que o mesmo entregou para cada parlamentar 

aqui para acompanhar. E eu analisando isso achei interessantíssimo que é para equipar 

mesmo, inclusive está aqui que não tem valores, então vai precisar também desses 

recursos das emendas estaduais porque é para priorizar e inclusive na nossa unidade 

básica de saúde aqui eles colocam que está precisando de uma reforma, porque está 

chovendo mais dentro do que fora quando chove, quando chove está saindo água pelas 

tomadas e pelos interruptores de energia, e que instalação elétrica aguenta isso, o 

telhado está totalmente avariado precisa de uma reforma urgente, precisa de melhorar a 

estrutura também e vai precisar. Dinheiro tem, dinheiro está lá há mais de trinta dias e 

precisa ser encaminhado, eu queria pedir ao Prefeito Donizete Barraco encaminha para 

sair esse pregão desses equipamentos aqui que foi construído pelos técnicos da saúde, 

encaminhe para comprar urgentemente esses equipamentos e fazer a reforma da UBS, o 

raio-x, e todos os equipamentos necessários para urgência e emergência da nossa 

unidade básica de saúde, não só para receber o paciente agravado, mas também para o 

tratamento e para recuperação pós-tratamento porque tem toda uma série de 

equipamentos que precisa e nós temos condição sim de atender os nossos munícipes 

aqui, muito obrigado senhor Presidente. Com a palavra o Vereador Presidente Helder, 

senhor presidente, demais pares desta casa, população que nos assiste pelo Facebook da 

Câmara meu boa noite. Não podemos ter o relaxamento em relação ao que nós 

comentamos, covid-19 não é moda é uma realidade, essa pandemia é uma realidade. E 

adentrando na fala do Vereador Gerson Terra pois bem a vossa excelência está com a 

planilha do detalhamento necessário foi muito bem elaborada, algumas coisas eu 

questiono nessa planilha, eu questiono valores porque é papel dessa casa questionar 

valores, alguns tem valores outros não tem valores, ela deveria ser melhor detalhada na 

questão de valores porque deve ter sido feito cotação e com respeito ao concurso 

público cabe a nós fiscalizar por exemplo diz aí, comprar cem camisetas cinco mil reais 

(R$ 5.000,00), então vai sair a cinquenta reais (R$ 50,00) cada camiseta. Que camiseta é 

essa para enfrentamento? Tem também o aluguel de tendas anteriormente no plano um e 

se não me falha a memória de trinta mil reais (R$ 30.000,00) para locação de tendas e 

com oito mesas com quatro cadeiras. Eu não estou entendendo, então o que é de 

dispensa licitação se faz e o que é de necessário não tem feito, só que os valores nós 

temos que acompanhar Vereador porque não basta só termos a planilha, e essa camiseta 

de cinquenta reais (R$ 50,00) deve ser de grife. Então eu tenho que deixar bem claro 

para os Vereadores que eles entendam que foi muito importante esta discussão para que 
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a população fique ciente que nós estamos atentos com tudo que se passa, com tudo que 

tem sido feito para que os recursos sejam bem aplicados, principalmente para o 

enfrentamento dessa pandemia. Quando me referi a pouco aos casos que já existem na 

nossa vizinha Indubrasil ou parte, ali existem vidas e principalmente o nosso município 

é vizinho de Quebra Coco à cinco quilômetros (5 km) de Quebra Coco já é Terenos, é o 

assentamento Campo Verde que pertence ao Distrito Campo Verde, as aglomerações 

tem continuado. Foi oficiado pela minha pessoa ao Deputado Gerson Claro encaminhei 

a ele semana passada a solicitação do aumento efetivo do policiamento aqui no nosso 

município que hoje está trabalhando no limite com treze policiais com n situações que 

são reflexos também da pandemia, furtos acontecendo e eles não têm o efetivo 

necessário para que eles possam cumprir as suas queixas, os boletins que entram e a 

solicitação da população, preocupado com a segurança nós temos que ter um plano mais 

direcionado não só pela saúde, na questão social o kit merenda proposto por mim, mas 

aprovada por todos os pares e eu agradeço novamente a forma que foi feita a 

distribuição nós não ficamos sabendo. E tem uma economia, existe um remanejamento, 

estamos falando quatrocentos e cinquenta e oito mil reais (R$ 458.000,00) e a economia 

que está acontecendo sem o transporte escolar há três meses, aproximadamente um 

milhão e duzentos mil reais (R$ 1.200.000,00), e a economia que vem acontecendo em 

relação ao combustível porque não pode ter mantido o combustível se não tem translado 

de professores que nós temos várias escolas municipais e extensão do estado que 

também é municipal aqui no nosso município no Distrito Campo Verde que é 

assentamento Patagônia, mas se nós fomos ver temos a Escola Vilma, Escola Jamic, 

Escola Sandim, Escola Vidal, Escola Mota e a da Campo Verde são seis escolas 

externas do município que o transporte também leva para o Antônio Nogueira que 

pertence a Terenos que é uma Escola Estadual, sem contar a área urbana, Escola 

Eduardo Peres, Escola Alves Lopes e Escola Antônio Valadares não está tendo esse 

transporte, não está tendo os custos de merendas, não está tendo custo de combustível e 

muito menos de manutenção porque os ônibus é público e notório que eles se encontram 

no pátio da prefeitura. Foi aprovado por essa casa quinze por cento (15%) de 

remanejamento que estende dentro da previsão do orçamento treze milhões e trezentos e 

vinte mil reais (R$ 13.320.000,00) que eles podem utilizar de outras pastas e outras 

rubricas para que eles possam trazer para o nosso município. Eles podem remanejar e 

atender a reforma necessária que tem o posto, a nossa UBS está precária, realmente a 

parte elétrica Vereador, eu estive há umas duas semanas com Vereador José Paraíba 

ficou três dias sem atender o raio-x quando chegamos lá de uma forma respeitosa para 
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ver qual era o problema do raio-x, e ele não estava quebrado a tomada estava em curto e 

queimada, colocaram uma tomada de louça e voltou a ter o atendimento, mas algumas 

pessoas necessitaram e não puderam fazer e muitas vezes distante, são da área rural, 

distantes do município e é uma dificuldade para poder chegar aqui e não pode ser 

atendimento porque está precário, e não é o aparelho, mas sim toda a parte de instalação 

elétrica, telhado, estive observando tem muito mofo, pisos. Na verdade é que Terenos só 

tem uma UBS, mas ali é cabível de intercessão, porque eu me preocupo tanto também 

porque ali é um âmbito hospitalar, os funcionários fazem todo seu esforço com as 

condições e materiais que eles têm mãos, esterilização, usam hipoclorito, mas no fundo 

tem acúmulo de fungos nas paredes, está mofando e espero que com urgência, não 

pintem só por fora, mas que solucione porque tem vários aparelhos ali que foi 

conquistado também através de indicação do Vereador Saci com a Deputada Tereza 

Cristina conseguiu trazer essa emenda, aonde foi comprado uma toro vermelha e que foi 

tão demorado que na verdade era para ser uma caminhonete S10 cabine dupla, mas foi 

defasando que deu para comprar uma toro, ainda bem, pelo menos comprou um veículo, 

mas tem alguns aparelhos que eu acompanhei a entrega estão lá de dar dó, aparelhos 

novos pingando e muitas vezes colocando uma bacia e um balde em cima, pelo amor de 

Deus gente, isso não é papel também do servidor da saúde, ter que ficar tampando 

buraco e colocando macas para um lado e aparelhos para o outro tentando salvar o que 

pode. Com o aparte Vereador Marcelo, se eles gastam quase duzentos mil reais (R$ 

200.000,00) para reformar uma praça, você já imaginou para reformar um posto de 

saúde? Quero saber se o dinheiro vai dar. Continuando com a palavra o Vereador 

Presidente Helder, Vereador Marcelo bem colocado, se uma pasta custa quase duzentos 

mil reais (R$ 200.000,00), a UBS nós temos que se atentar que não passe de um milhão 

de reais (R$ 1.000.000,00) está bom. E recursos existem e quero deixar claro o que foi 

comentado na seção anterior, realmente foi vetado pelo Presidente da República três 

milhões e setecentos e noventa e nove mil reais (R$ 3.799.000,00), mas não é que ele 

foi vetado, existe um fundo, mas está no Congresso Nacional e o Congresso vai aprovar 

ou não e se aprovar vai estar o recurso aqui, mas se eles não estão gerindo nem 

quatrocentos e cinquenta e oito mil reais (R$ 458.000,00) como que eles vão gerir os 

três milhões e setecentos e noventa e nove mil reais (R$ 3.799.000,00)? Aí eu acho que 

as camisetas vão passar a ser mil reais (R$ 1.000,00) cada camiseta, então tem que 

tomar cuidado nesses valores, se atentar em relação ao que dispensa licitação e fazer o 

cálculo se realmente está sendo bem investido o recurso que veio para pandemia. Com o 

aparte o Vereador José Cipriano, eu queria comungar com a vossa excelência e com o 
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Vereador Gerson Terra. E eu sou da base do Prefeito, mas não posso ficar calado ao ver 

essas situações, queria cobrar da nossa secretária de saúde porque eu ainda não vi ela se 

manifestar em rede social ou na rádio em relação a pandemia aqui em Terenos, então 

nós também estamos sentindo a falta de comprometimento dela de cobrar o Executivo, é 

o papel da diretora de saúde cobrar o Executivo porque ele é responsável pela pasta da 

Saúde de Terenos, então é atribuição dela também cobrar o Prefeito em relação ao que 

está acontecendo, ela representa uma pasta. E como Vereador Gerson Terra bem falou 

aqui o nosso município não está preparado para isso, então cabe também a 

responsabilidade da nossa gestora da saúde de Terenos, eu não posso ficar calado diante 

de uma situação dessa que está acontecendo em Terenos, e ver a tamanha 

irresponsabilidade dela como diretora de saúde de Terenos. Então queria deixar meu 

posicionamento que comungo e estou cobrando a secretária que o Prefeito tem seus 

secretariados para eles também fazer a sua função que lhe foi confiado, então quero 

cobrar a nossa diretora de departamento de saúde de Terenos rigorosamente. E cadê as 

barreiras sanitárias? Nosso município ainda não se adequou, todos os municípios estão 

fazendo e Terenos ainda não e infelizmente está é uma fase preocupante. E fui 

questionado nos mercados de aonde está a vigilância sanitária de Terenos, e os 

Vereadores porque não estão tomando as providências. Nós somos o para-choque da 

cidade e da população e isso é preocupante, eu sou Vereador representante do povo, não 

estou aqui contra o Prefeito, mas temos que cobrar por que é o bem da população em 

primeiro lugar nesse momento, obrigado Presidente pelo aparte. Com o aparte o 

Vereador Leandro, obrigado pelo aparte Vereador, vossa excelência está falando a 

respeito da reforma da nossa UBS e caso venha esse dinheiro que possa ser reformado. 

Nós que somos do PTB e com a vinda do Delcídio do Amaral como Presidente do nosso 

partido, tivemos um ganho grande porque ele tem vários trânsitos no Governo Federal 

com vários parceiros e nós levamos até o PTB Estadual esses dias atrás a questão desse 

posto saúde e lá uma parceira do ex-senador Delcídio do Amaral está conseguindo fora 

recurso esse, praticamente a reforma do posto saúde é um recurso Federal que vira, vai 

passar aqui para o conselho de saúde deve vir para Câmara porque é um recurso extra 

vai ter que pedir a parte suplementação da casa, mas está bem adiantado esse processo e 

bem provável que a reforma do posto de saúde será com um recurso extra, fora os três 

milhões de reais (R$ 3.000.000,00), onde será trocado telhado, parte elétrica, piso. 

Então esse projeto está bem adiantado a gente torce para que dê certo, então mais uma 

prova que a Câmara de Vereadores, nós poderíamos segurar isso pós-eleição para falar 

não vai começar no período desse Prefeito atual, mas nós não estamos vendo questão de 
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política, questão partidária, nós estamos para atender a população, esse recurso está à 

disposição lá, foi nos falado e a gente está acreditando muito que esse recurso vem, já 

começaram os trâmites aqui na prefeitura de Terenos, direto lá pela estadual a gente 

nem está participando, mas as pessoas que estão ligadas estão diretamente na prefeitura 

já tratando com Prefeito, com o secretário e com o engenheiro de obras, já teve medição 

e a gente acredita que isso saia do papel e se torne realidade. Então a Câmara de 

Vereadores, todos nós estamos trabalhando, em especial a família PTB, estamos 

tentando fazer com que esse recurso venha. Existe várias situações, existe emendas 

parlamentares, emendas parlamentares individuais, recursos extras, mas o que o senhor 

e o Vereador Gerson falou não cabe a nós administrar esses recursos, cabe à prefeitura, 

ao Prefeito, aos secretários fazer com que esse recurso seja melhor aplicado porque 

senão é como o Vereador Marcelo falou um milhão de reais (R$ 1.000.000,00) não se 

faz nada, agora com essas cem camisetas a cinquenta reais (R$ 50,00) cada uma, então 

são situações que a gente precisa se atentar, não adianta vir recurso e esse recurso ser 

mal aplicado, onde dava para comprar duzentas camisetas um exemplo está se 

comprando cem, então já não cabe a nós mais. Com o aparte o Vereador Gerson, 

obrigado, só para complementar o que vossa excelência falou e os outros Vereadores. 

Esse plano aqui que eu citei ele é de vários setores da saúde inclusive foi feito em 

separado como na questão da infra infraestrutura da unidade básica de saúde por 

exemplo fala na questão da reforma do prédio da unidade básica saúde, não coloca 

valores por que são valores altos com certeza, fala a questão da necessidade desta 

reforma, fala da questão da aquisição de um gerador de energia hospitalar que é 

necessário porque às vezes o paciente está lá internado e entubado e acaba a energia e 

vocês sabem que acaba a energia mesmo aqui em Terenos e tem da questão da urgência 

e emergência, não vou citar todos aqui, mas a questão da do raio-x digital da 

necessidade porque esse raio-x que nós temos aí é um raio-x mais antigo e ultrapassado, 

então foi colocado a necessidade e vem vindo outros equipamentos da saúde da 

urgência e emergência, mas tem também separado aqui nesse plano um orçamento da 

Vigilância Sanitária, todo um plano aqui para implantar a questão da das barreiras 

sanitárias, vai precisar das tendas, das camisetas aonde foi citado aqui, das máscaras, 

enfim tem todo o plano de trabalho aqui para montar as barreiras sanitárias, tem 

material de folder para fazer o trabalho educativo, e depois vem um outro projeto 

também aqui dentro do plano de trabalho a parte de vigilância epidemiológica, então 

está tudo separado bonitinho aqui, eu gostei muito desse plano inclusive, foi trazido 

aqui na Câmara para nós e só assim nós ficamos sabendo, eu acho importante esse da 
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vigilância epidemiológica porque são eles os responsáveis por esse setor são eles que 

estão à frente das explicações e de todo o trabalho e esse departamento aqui não tem 

nada de estrutura porque está pedindo aqui desde computador, HD, armário de aço, 

camisetas, coletes e eles que vão ajudar na questão da fiscalização da vigilância de 

epidemias. Então tem tudo aqui no projeto desse pessoal que precisa, não tem valores 

ainda, mas é necessário que eles façam o trabalho, se eles colocaram aqui tudo isso 

significa que não tem nada hoje, então o recurso está lá o que falta é o Prefeito mandar 

comprar urgentemente isso aqui e botar as coisas para funcionar, pode existir aqui 

algumas divergências de valores, mas eu acho que o importante é o todo porque precisa 

da estrutura senão não funciona, então alguém tem que botar para funcionar porque o 

recurso tem e vamos colocar para funcionar, obrigado. Com o aparte o Vereador Assis 

Alves, obrigado Presidente, eu estou ouvindo estes comentários de todos Vereadores 

aqui sobre as reformas, o Vereador Leandro acabou de falar que o Delcídio do Amaral 

está arrumando e vai ser mais um desvio de dinheiro público porque eu tenho trinta e 

oito anos nessa casa e só de reforma que foi passado nesse posto de saúde tem mais de 

cinquenta, foi o Beto Pereira, Alonso, Paixão, Carla Diniz, o tanto de dinheiro jogado 

fora aqui no nosso município, não quero defender Donizete Barraco, sempre falei das 

atitudes dele. Agora veja bem o recurso chega aqui para reforma de posto saúde, aquele 

posto tem que ser derrubado inteiro, reforma se faz com projeto de primeira, não é jogar 

dinheiro fora que nem jogaram aí em reforminhas, não é só o Donizete Barraco, tem os 

ex-prefeitos todos jogaram dinheiro público fora. O município de Terenos desde a época 

do Beto para cá o orçamento do nosso município aproximadamente era no mínimo de 

quarenta milhões de reais (R$ 40.000.000,00) e acabaram de falar das ambulâncias que 

não tem nenhuma, é uma vergonha, nós não termos ambulâncias aqui na nossa cidade. 

Aonde está o dinheiro? Jogado fora. O Donizete Barraco é um Prefeito tão despreparado 

politicamente, eu vejo a bondade dele com certos pré-candidato a Prefeito aqui da nossa 

cidade que tem a esposa e tem cunhado lá na prefeitura, um político que tem experiência 

que é candidato à reeleição vai deixar um pré-candidato ficar mamando na teta e sair. 

Esse pré-candidato que eu não vou dizer o nome, esses dia estava lá na empresa dos 

ônibus, João Borges todos nós sabemos aqui que ele tem kombi locada lá então ele tem 

o direito de estar lá conversando com empresário porque ele tem uma kombi locada, 

agora pré-candidato que não tem pelo menos que eu saiba kombi locada lá está fazendo 

o que lá nessa empresa? Então o Prefeito Donizete está mal assessorado, e se bobear 

esses recursos que vão chegar, se chegar, vão ser para essas reforminhas que a metade 

vai embora não sei como e para quem, e não faz uma reforma adequada, é uma 
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vergonha. Vou fazer uma crítica aqui, o prédio da prefeitura é uma vergonha para o 

nosso município, aproximadamente seis milhões de reais (R$ 6.000.000,00) mensais 

aqui no nosso município. A população de Terenos tem nessa eleição que saber escolher 

os políticos, o Donizete entrou na minha opinião em um barco furado, pegou 

despreparado de Campo Grande que não está nem aí por nossa cidade e está nessa essa 

situação, então eu acho que nós Vereadores temos que cobrar, obrigado pelo aparte. 

Com o aparte o Vereador Leandro, senhor Presidente, bem citado pelo Vereador Saci 

aqui nessa casa e aquilo que a gente sempre fala Vereador e acabamos de falar, os 

recursos vêm, mas precisa ter alguém que administra esse recurso correto. O senhor 

falou uma coisa que eu sempre digo e eu acredito em vossa excelência e até pelo tom da 

sua voz a gente vê o amor e o carinho que o senhor tem por essa cidade, esse é o 

diferencial. Por que sempre foi roubado o nosso município até a data de hoje? Porque os 

gestores que estão aqui não tem o coração na cidade, não são terenenses, eles estão ali 

para aproveitar do mandato e depois eles vão embora da cidade, por isso é interessante 

nós termos pessoas com coração aqui, que vivem aqui e que são nascidos aqui porque aí 

vão ter esse mesmo gosto e falar igual a vossa excelência falou agora, em administração 

melhores os recursos, pode olhar os Prefeitos que foram terenenses natos o que eles 

fizeram por Terenos, aqueles que não são a gente sabe como é que acontece, obrigado. 

Com o aparte o Vereador Joilson, Presidente queria apenas parabenizar as palavras do 

Vereador Saci referente realmente a essas questões de reforma. Quem sabe Vereador 

Saci com um novo mandato independente de ser Donizete Barraco, Vereador Saci, 

Vereador Leandro, Vereador Gerson Terra ou até mesmo Henrique, Renato, Baratão, 

tem várias pessoas que estão pleiteando este ano tenham essa visão porque hoje temos 

próximo de Terenos a Vila Almeida que tem uma estrutura bacana e que atenderia nossa 

população, prédio novo, um prédio que tem uma grande circulação de gente, eu acredito 

que esse seja o caminho realmente. Se nós tivermos um futuro gestor ou a reeleição do 

Prefeito Donizete Barraco, mas que isso mude, pegue o dinheiro de reforma e construa 

uma nova unidade, mas não um hospital e sim uma unidade básica de saúde como uma 

UPA que tem estrutura pequena, moderna e que vem atender com maior qualidade, 

assim como Vereador Presidente tem dito que infelizmente nós temos vários problemas 

sim dentro da UBS, e que não são de hoje, muito obrigado parabenizar os senhores pelo 

pensamento. Continuando com a palavra o Vereador Presidente Helder, eu agradeço a 

palavra de todos os Vereadores que pediram o aparte. Eu quero dizer aos bolsistas que 

eu me preocupo com vocês e acredito que todos os pares aqui se preocupam e faço um 

pedido ao Poder Executivo, ao Prefeito Donizete, ao seu gestor e secretariados que 
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adéquem eles porque as mensalidades não param, mas não deixem eles vulneráveis no 

embate a essa pandemia porque funcionário tem ou contrata-se nesse caso de pandemia 

pessoas da área da saúde para fazer o enfrentamento e esses universitários do nosso 

município que através de critérios alcançaram essa bolsa que assim eles estão 

conseguindo pagar sua faculdade porque estão fazendo aula a distância, preparem eles 

em home office (trabalho em casa) passem as demandas necessárias para eles em casa 

via e-mail ou através de seus diretores em cada pasta as necessidades que forem 

precisando. Quero também deixar aqui um agradecimento porque esta casa foi 

contemplada, no final de 2017, transitamos não somente nós, mas também os demais 

vizinhos, moradores do nosso município, somos privilegiado por estar próximos de 

Campo Grande, a via considerada Duque de Caxias entre Indubrasil e Campo Grande 

através do nosso pedido e um Senador Nelsinho Trad que maioria aqui apoiou, não 

posso deixar de fazer uma nota de agradecimento nesse momento porque ele trouxe 

através do Ministério do Desenvolvimento Regional, vai atender lógico que refere-se a 

Campo Grande, mas somos circunvizinhos, um recurso de dez milhões de reais (R$ 

10.000.000,00) para prefeitura Campo Grande que serão utilizados para revitalização do 

asfalto nessa via entre o aeroporto internacional de Campo Grande até Indubrasil que 

são mais de dezoito quilômetros (18 km) de recapeamento em pista dupla, ida e volta, 

ciclovia e iluminação, fico feliz estivemos em Brasília e ele falou que tinha 

compromisso com Terenos, então de uma forma indireta ele está nos atendemos e nós 

mesmo sendo Vereadores daqui que fizemos essa solicitação e encaminhamos ao irmão 

dele que é o atual Prefeito Campo Grande Marquinhos Trad e assim se estendeu a ele 

esse pedido, então muito obrigado Nelsinho Trad, você me representa. Sem mais eu 

quero dizer a população que está nos assistindo e aos nobres Vereadores que Deus 

continue nos protegendo e que possamos também fazer a nossa parte assim nos 

preservando, respeitando a questão do distanciamento e tomando as precauções cabíveis 

eu desejo a todos uma excelente semana, que Deus abençoe e que possamos no futuro 

ter vidas melhores, muito obrigado. Continuando com a palavra o Vereador José 

Cipriano, boa noite Presidente em seu nome quero cumprimentar os pares desta casa, 

população que nos assiste através do site da Câmara. Quero também comungar com a 

sua fala em relação a esse momento que nosso da pandemia e dizer que cada dia mais 

vai nos preocupando e dizer que Terenos está me deixando muito preocupado, parece 

que as pessoas não estão levando a sério e vejo também que algumas pessoas que estão 

nas pastas também não estão preocupados porque eu não vi ainda uma manifestação da 

saúde de Terenos, fazer um movimento, fazer um mutirão, fazer uma campanha de 

Documento publicado em 2020-06-23 10:22:53 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 986427646



4007 

 

prevenção para pandemia porque a linha de frente do município é saúde e ele tem que 

fazer essa campanha de prevenção para o cidadão terenense, e dizer sobre a importância 

do distanciamento social e que o covid-19 é muito perigoso. Então eu queria deixar aqui 

hoje que eu como Vereador da base estou aqui defendendo a população que me colocou 

aqui, não estou falando mal do Prefeito, eu quero cobrar diretamente da secretária do 

município de Terenos a senhora Luciene que ela se atende mais, estou vendo muito 

pouco a sua participação em relação a isso no nosso município de Terenos. Queria hoje 

cobrar mais uma coisa da saúde, tem sido indagado pela população de Terenos senhores 

Vereadores, em relação à questão dos exames que não estão fazendo, segundo as várias 

reclamações que recebi, que se faça também as adequações com restrição, com cuidado, 

com prevenção, mas que atenda a população, a saúde não parou, nós temos pessoas 

doente que precisam fazer exames, inclusive eu tenho testemunho de pessoas que teve 

que fazer comida para vender para fazer exame porque no posto não está fazendo por 

conta da covid-19 de não poder ter aglomeração de pessoas, mas quero cobrar aqui mais 

uma vez a secretária que se atente aos mínimos detalhes porque tem muita gente ali na 

UBS assumindo dois, três cargos e eu fico preocupado vamos colocar pessoas 

preparadas, qualificadas para atender nosso povo nesse momento. Todos nós temos que 

se unir a saúde, o legislativo, executivo, mas eu fico triste de ver como base do Prefeito 

o próprio secretário deles não ajuda, eles querem medir força com a Câmara, com os 

Vereadores, querem colocar culpa nos Vereadores, estou aqui falando porque ouvi da 

boca de alguns, querem bater de frente com a Câmara, inclusive de frente comigo não 

teve respeito, então quero deixar aqui minha indignação porque o Prefeito muitas vezes 

não sabe nem o que está acontecendo mesmo, porque eles levam as coisas para o 

Prefeito como se estivesse tudo bem, se eles me desrespeitou como Vereador, vai 

desrespeitar o cidadão terenense. Deixo hoje a minha indignação para algumas pessoas 

da pasta, é gritante o desrespeito de alguns secretários, eu acho uma falta de respeito 

nesse momento que nós estamos atravessando e temos que ter um mínimo de amor ao 

próximo. O Donizete uma pessoa boa, tem um coração muito bom, mas infelizmente 

tem algumas pessoas despreparada humanamente falando, eu quero cobrar hoje aqui a 

saúde pública de Terenos, quero deixar a cobrança a vigilância, a saúde pública de 

Terenos, porque é a vida de muitas pessoas que está em risco e a fala do Vereador 

Gerson me deixou muito preocupado com esse momento e não estamos vendo a saúde 

se movimentar. Gerson Terra a sua fala foi muito plausível eu quero deixar bem claro, 

que não tenho nada contra ninguém, nem ao Prefeito, sou da base do Prefeito, sou do 

DEM, mas nós temos que defender a bandeira da população terenense porque é um 
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momento de extrema importância que o município está passando, o país e o mundo, mas 

temos que voltar os olhos para esse momento que está acontecendo, é momento de todo 

mundo estar unidos. Com o aparte o Vereador Presidente Helder, agradeço pelo aparte 

Vereador José Paraíba, só uma conclusão de tudo que se passa. A pandemia nós 

sabemos que é uma realidade Vereador, mas não pode girar só entorno da pandemia, 

existem outras necessidades na saúde, outras situações de enfermidades que buscam 

porque jamais a pessoa buscaria o SUS porque querem buscar, que tenham um mínimo 

de decência e que não regresse, porque na verdade começamos mal nessa gestão à saúde 

e não consertou até agora, existe falta de medicamento, ainda continua tendo a falta de 

comprometimento e planejamento com a saúde do nosso município e muitas vezes 

quem paga somos nós mesmos e isso é triste e digo que temos que pedir a Deus que 

possamos sair o menos prejudicado dessa pandemia, com menos vida a se estenderem e 

que não aconteça óbito, mas da mesma forma a saúde não parou, que façam os 

atendimentos, eu estou a par que muitas consultas não estão sendo feitas, hoje mesmo 

veio duas pessoas aqui comentar isso comigo até o Vereador Saci estava presente, 

medicamento que tem que comprar particular e que muitas vezes nós ficamos 

algemados mediante tanta irresponsabilidade e descomprometimento, meu muito 

obrigado pelo aparte. Com o aparte o Vereador Gerson, Obrigado, no decreto o 

departamento de saúde está fora da questão de não atendimento ao público, a parte do 

atendimento departamento de saúde é normal, então se tem alguém que não está 

atendendo alguma coisa está errada. Eu queria também dizer ao Vereador José Paraíba 

que é da base do Prefeito, que ele procure diretamente o Prefeito, vossa excelência é 

Vereador tem que ser valorizado e é um Vereador atuante, eu também o respeito embora 

nós tenhamos divergências, mas já caminhamos juntos eu sei que vossa excelência é 

muito bem intencionado e é uma pessoa do povo, então tem que procurar o Prefeito e 

falar para o Prefeito que ele tem um plano detalhado para estruturar nossa saúde, tanto a 

vigilância sanitária, a unidade básica de saúde, a urgência e emergência, foi construído 

esse plano, tem recurso, a parte de fisioterapia depois para recuperação também estão 

elaborando um plano, a parte epidemiológica está estruturando e isso vai ficar, isso vai 

ficar para outras doenças, a estrutura da saúde é necessária. Claro que todos nós 

sonhamos com uma UPA, com uma unidade básica nova, mas se vir recurso para 

reforma faça a reforma e depois quando conseguir recurso para construção que é outro 

recurso porque não podemos ficar misturando recurso, recurso para reforma tem que ser 

reforma, recurso para construção é outro tipo de fonte de recursos, então vai ser feito em 

outro local e vai precisar estar funcionando a unidade básica de saúde. Então se é 
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necessário agora a reforma do telhado, a reforma da parte elétrica tem que ser feita e eu 

gostaria de pedir para vossa excelência que vá até o Prefeito com esse plano que vossa 

excelência também recebeu e fala para Prefeito Donizete autorizar a compra, fazer o 

pregão, faz o que tem que ser feito, manda os seus secretários parar de falar que não 

compensa tratar terenense aqui e que tem que mandar para morrer lá em Campo Grande 

e faça, autorize a compra o senhor Prefeito Municipal dessas cidade. Vereador eu sei 

que vossa excelência pode ser atendido se eles estão te desmerecendo alguns assessores, 

fale direto com o Prefeito e peça para ele para que ele autorize porque está na mão dele 

isso aqui e tem que ser comprado e de forma urgente, é isso que eu peço para vossa 

excelência, obrigado. Continuando com a palavra o Vereador José Cipriano, obrigado 

Vereador, pode ter certeza que estarei cobrando, ouvindo hoje a sua fala fiquei 

preocupado pode ter certeza estarei fazendo agendamento e vou falar com ele realmente 

e passar essa situação porque é preocupante a saúde pública, ainda mais nesse momento 

agora que nós estamos atravessando. Quero ratificar aqui também, não posso 

generalizar todos, não são todos os secretários não, tem muitas pessoas boas que tem 

um trabalho prestado, mas tem alguns que tem que respeitar Vereador e a população 

terenense, por que a população paga imposto, quero deixar bem claro que nós temos 

também que respeitar aqueles que também tem um trabalho, várias pessoas da prefeitura 

faz o seu trabalho, secretariados e outros funcionários também que tem uma boa 

vontade de fazer, mas tem uns ali que eu vou falar eu nunca vi tanta falta de respeito 

com Vereador e com as pessoas que ali vão. Com o aparte o Vereador Ricardo, o senhor 

falando em falta de respeito e em outra fala do senhor que eu não estão fazendo os 

exames e esse final de semana aconteceu uma coisa que eu presenciei, eu não queria 

comentar porque algumas pessoas pediu para mim não comentar, mas devido à situação 

não dá para ficar quieto, a senhora Stephanie é a coordenadora de epidemiologia, ela é 

responsável pela parte da pandemia, houve um caso de um motorista de caminhão que 

foi parado em uma barreira na BR e ele fez aquele exame rápido e ele teve suspeita e 

veio para Terenos, só que lá coletaram para ele fazer o exame, e esse rapaz teve contato 

com uma funcionária de um empresário, ela trabalha em uma empresa e o empresário 

não omitiu, ele ligou, identificou e pediu para que fizessem os exames neles e nos 

parentes do rapaz e simplesmente essa senhora ela tratou mal e depois eu fui reclamar e 

pedir para algumas pessoas falar com ela e ela simplesmente disse que não podia fazer 

nada porque não estava na estatística porque tinha que estar na Secretaria de Saúde do 

Estado e que esse exame não apareceu. Eu entrei em contato e até agradeço porque me 

atendeu muito bem, com o doutor Arlindo e ele foi o único que deu atenção, me 
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explicou a situação e foi atrás ver, mas o empresário hoje tornou me ligar e pedir pelo 

menos o exame rápido para ver porque se o rapaz foi suspeito de ser positivo e está 

dentro da nossa cidade, eles tem contato com todo mundo e simplesmente não pode 

fazer esse exame aqui, então ele ia tomar uma atitude hoje de ir no corpo de bombeiro 

em Campo Grande e ver se consegue fazer lá porque ele está preocupadíssimo, ele tem 

família, funcionários, clientes. Então eu queria aproveitar e pedir para o senhor que é da 

base, o senhor tem mais contato com o Prefeito que pedisse para ele que usasse pelo 

menos um pouco desse dinheiro para comprar os testes para gente poder fazer pelo 

menos esses rápido e pedisse a essa cidadã, dona Stephanie, que seja mais humana que 

cumpra mais o trabalho dela, seja responsável e que não trate mal as pessoas, é trabalho 

dela, ela tinha que ter deslocado uma equipe lá na casa dessa pessoa para pelo menos 

medir a temperatura e orientar as pessoas e isso ela não fez. Então eu fiquei indignado, 

eu não ia falar hoje ia deixar para semana que vem porque eu ia averiguar mais só que 

agora à tarde eu fiquei sabendo que o teste do rapaz era negativo, mas só que ela tinha 

que dar uma atenção, ela tinha que procurar esse empresário e fazer um exame rápido, o 

cara está preocupado, o cara é cidadão terenense, ele paga o imposto em dias, ele está 

no direito dele e simplesmente ela não atendeu. Então fico indignado e peço, apesar que 

o Prefeito para mim hoje ele não manda em nada, que o Prefeito para mim hoje é a 

prefeita Haideline e o prefeito Paçoca porque são eles que tomam as decisões, mas eu 

tive que tomar uma atitude e orientar essa senhora aqui que ela tem que atender à 

população porque ela está aqui para isso, muito obrigado. Continuando com a palavra o 

Vereador José Cipriano, isso que eu queria destacar nessa noite, quero agradecer a Deus 

essa semana foi a passagem do meu aniversário, trinta e oito anos de vida, de muitas 

experiências, muitas conquistas, só tenho a agradecer a Deus por nesse momento estar 

aqui e contribuir com meu município, hoje tem vinte e dois anos que moro nessa cidade, 

me tornei Vereador e me sinto honrado de representar o município Terenos. Hoje do 

que eu falei aqui eu não retiro nada, pode me questionar depois e dizer que sou base do 

Prefeito, mas não vou alisar secretário do Prefeito não, se tiver de cobrar vou cobrar 

rigorosamente aqueles que estão lá porque eles estão pago com dinheiro público do 

município de Terenos, então não vou calar minha boca porque Vereador é para 

fiscalizar e o secretariado ganha para fazer o trabalho para população terenense e não 

jogar a culpa nos Vereadores, é função deles assumir suas pastas e cumprir suas 

funções. Então queria deixar aqui a minha preocupação e a falta de respeito que muitos 

ali tem, eu não vou poupar o secretariado que está desrespeitando a população 

terenense, que eles foram escolhido para representar ali e eles são muito bem pago para 
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fazer os trabalhos nas pastas que lhe foi confiado, o Prefeito muitas vezes leva muita 

chicotada, mas o secretariado também tem que fazer a sua função valer a pena, obrigado 

boa noite. Com a palavra o Vereador Joilson, cumprimento os pares da casa e a 

população em nome do excelentíssimo senhor Presidente. Eu fico ultimamente ouvindo, 

analisando muito e busco saber muitas informações, só queria deixar esclarecido 

algumas coisas sob meu ponto de vista. Questão dos respiradores nós tivemos aqui a 

fala dos dois respiradores que foram comprados já, deixar aos Vereadores uma 

informação direto do doutor Arlindo, que o Vereador Ricardo mesmo disse é um 

excelente profissional, atencioso e sempre presente para esclarecer todas as nossas 

dúvidas. Esses respiradores foram comprados com recurso que não vem proveniente do 

Federal como o Vereador Gerson disse aqui, é outro recurso, esse recurso é do Governo 

do Estado que veio e até os Vereadores disseram que nossos Deputados mandaram os 

recursos para o covid-19 na questão da saúde para ser utilizado da melhor maneira, 

então esses dois respiradores já foram adquiridos e foram adquiridos através desse 

recurso. Vereador Xiru comentou anteriormente aqui é muito preocupante se nós 

tivermos realmente doze casos confirmados na região do Indubrasil parte de Campo 

Grande isso é muito preocupante. E desses quatrocentos e cinquenta e oito mil reais (R$ 

458.000,00) aqui hoje nós temos como eu disse anteriormente cinquenta mil reais (R$ 

50.000,00) de compra direta e cem mil reais (R$ 100.000,00) para reformas e 

manutenção. Na semana passada eu estive com o doutor Arlindo e o mesmo já me 

informou até passou uma listagem que desses cinquenta mil reais (R$ 50.000,00) que 

poderia ser compra direta, ele já efetuou essas compras diretas, ele já fez a ordem de 

compra e os outros trezentos e oito mil reais (R$ 308.000,00) que são através do pregão, 

eu entendo sim e compactuo Vereador Gerson Terra com a preocupação que isso tem 

que ser antecipado, ser feito da melhor maneira e o mais rápido, mas também temos que 

entender que ele tem que ser com a clareza necessária. E hoje deixo os senhores cientes 

que no início da semana passada já foi dado o início para fazer esse pregão, que tem 

vários procedimentos, são rigorosos e muito mais do que numa compra direta e no 

início da semana passada a equipe responsável já começou a dar o andamento desse 

pregão, mas Vereador Terra nós temos aqui sim que cobrar que seja acelerada essa 

situação, que essa situação não pare na metade do caminho e demore porque se temos 

doze casos confirmados como Presidente falou na região do Indubrasil parte de Campo 

Grande nós temos sim de imediato que ter em Terenos a barreira sanitária, é muito 

importantes para prevenir a nossa comunidade. E deixar aqui como Vereador José 

paraíba disse questão que cobram muito a vigilância sanitária, a nossa vigilância 
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infelizmente não tem todos os equipamentos adequados, depende dessa estrutura para 

poder trabalhar, sabemos aqui que temos apenas cinco pessoas na vigilância, uma 

coordenadora e quatro fiscais, eles não fazem milagres, eles não vão conseguir atender 

essa demanda, então nós precisamos que essa situação seja resolvida e está sendo 

resolvida, já foi dado o início para que seja feito esse pregão, para que consiga suprir 

essa necessidade aqui porque senão haver esse pregão e utilizar esse recurso o 

município não tem a condição financeira e até mesmo adequada para poder está 

contratando, comprando. Hoje teve o questionamento do Vereador Leandro, do 

Vereador Gerson Terra, do Vereador Xiru Presidente da Câmara referente à essas 

camisas de cem camisas por cinquenta reais (R$ 50,00), eu acredito que essa casa tem 

autoridade e nós podemos até fazer um ofício ou um requerimento perguntando da onde 

foi tirado esse valor de cinquenta mil reais (R$ 50.000,00) se for o caso porque tira 

qualquer tipo de dúvida de algum movimento errado dentro desses procedimentos, 

porque como nós temos visto aqui são vários setores que estão fazendo, são vários 

representantes de setores, então nós temos que separar o joio do trigo e saber o motivo 

de cada colocação financeira dentro desse procedimento, porque nós não podemos 

colocar todos os funcionários em uma situação dessas camisas aí porque não são todos 

que fizeram essa questão. Com o aparte o Vereador Gerson, Vereador está aqui no plano 

detalhado de trabalho o plano da Vigilância Sanitária também que é toda essas ações 

aqui, que já foram desenvolvidas, elencou todo o material que precisa para fazer as 

barreiras sanitárias, então está tudo aqui detalhado o que precisa Vereador é de quem 

ordena a despesa autorizar, mandar para o pregão ou para compra direta ou mandar 

fazer os procedimentos que tem que ser feito, se não tem necessidade da licitação que 

faça compra direta, se tem necessidade do pregão que faça o pregão imediatamente 

porque está aqui, foi feito todo o plano de trabalho aqui. Agora o que me preocupa é que 

o secretário geral que você sabe que é estrutura administrativa de Terenos é o Prefeito e 

o secretário geral que assina o cheque, vamos dizer para as pessoas entenderem, aí o 

secretário geral vai lá em um meio de comunicação, especificamente no nosso amigo 

Gustavo da Liga da Justiça e diz que não compensa financeiramente tratar aqui na nossa 

UBS pacientes do covid-19, e não autoriza as despesas com recurso que está lá 

proveniente dos quatrocentos e cinquenta e oito mil reais (R$ 458.000,00). E está que o 

plano, eu concordo que a vigilância sanitária não tem pessoal suficiente é verdade, 

contrata mais, senhor secretário geral, senhor Prefeito precisa de mais gente nesse 

momento para enfrentar a pandemia do covid-19, vamos precisar de mais cinco técnicos 

para equipar, para montar a barreira sanitária, da parte da epidemiologia, da parte da 
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Vigilância Sanitária, é isso que precisa, então eu me preocupo porque foi próprio 

secretário geral que foi lá falar que não compensa financeiramente, então eu não posso 

concordar com isso, eu quero cobrar realmente urgência e emergência para Terenos, 

obrigado. Continuando com a palavra o Vereador Joilson, eu agradeço o seu aparte 

Vereador e dizer para o senhor sem demagogia alguma aqui, primeiramente que nós 

temos sim que ter as barreiras sanitárias e os profissionais do município depende 

extremamente que seja feito como foi iniciado já os procedimentos do pregão para que 

seja utilizado esse dinheiro e pedir que seja feito o mais rápido possível o término desse 

pregão, segundo uma fala dessa do secretário geral tem que ser no mínimo retratada, 

isso aí o senhor pode ter certeza que a própria população vai cobrar esse tipo de 

situação, se o secretário geral falou , eu não assisti, se ele falou que não compensa tratar 

em Terenos que tem que mandar morrer lá em Campo Grande que assim o senhor nos 

disse, se ele falou dessa maneira ele está totalmente errado. Primeiramente porque 

nenhum cidadão deve entrar em uma ala de tratamento de covid-19 pensando e falecer, 

tem que entrar lá em buscando esperança e simplesmente lutando para sobreviver 

porque se fosse para morrer porque vai para lá, é a mesma coisa que ninguém vai para o 

posto saúde para morrer vai buscar se tratar. Então dessa maneira tem que ter uma 

retratação e uma nós temos que ter sim o nosso município equipado, tendo profissionais 

adequados nos locais certos, assim como nós temos que ter aqui dentro do nosso 

município equipamento para que esses profissionais que são de excelência possam 

trabalhar porque não adianta também nós temos profissionais e eles não terem como 

trabalhar, é essa situação que eu quero deixar claro para o senhor aqui e dizer mais uma 

vez que já foi iniciado até as informações que nós temos. Para resumir aqui os cinquenta 

mil reais (R$ 50.000,00) que pode ser comprado dentro do orçamento dos quatrocentos 

e cinquenta e oito mil reais (R$ 458.000,00) o doutor Arlindo já fez a cotação de 

materiais e fez a ordem de compra, dois respiradores comprados não foram com 

recursos federais e sim com recursos estaduais. E cem mil reais (R$ 100.000,00) pode 

ser gastado com obras e trezentos e oito mil reais (R$ 308.000,00) que ficam quero 

deixar aqui para os senhores que conforme as informações já foi iniciado os 

procedimentos para o pregão na semana passada. Peço o apoio da casa para que nós 

juntos possamos cobrar uma rapidez nesses procedimentos, que acelere porque nós 

precisamos das barreiras e dos equipamentos para ontem, muito obrigado deixo aqui 

uma semana abençoada a todos e vamos à luta. Com a palavra o Vereador Leandro, 

senhor Presidente, demais pares dessa casa, população que nos assiste através do 

Facebook da Câmara Municipal, boa noite. Quero primeiramente agradecer a Deus por 
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nos dar a oportunidade de estar aqui trabalhando com o nosso mandato de Vereador. 

Dizer que nós estivemos quinta-feira nos assentamentos Patagônia e Paraíso e vimos 

pessoalmente a questão de não ter ambulâncias, as ambulâncias estão quebradas em 

todo o Distrito da Campo Verde que se inicia lá no Santa Mônica até a Querência. Nós 

temos lá hoje atendendo toda essa população de quase cinco mil pessoas um palio, 

apenas um veículo palio que é um carro baixo de duas portas, então imagina uma 

população que tem que enfrentar de cinquenta a sessenta quilômetros de estrada de chão 

num carro baixo e inadequado para transporte de pacientes, hoje foi um pico maior 

ainda lá, teve uma situação que teve que vir ambulância de Campo Grande para socorrer 

o paciente porque Terenos não tinha como dar o suporte. Então eu peço 

encarecidamente a secretaria de saúde nosso município, ao Prefeito Donizete, ao 

secretário geral, quem for que resolva isso logo que conserte essas ambulâncias porque 

várias situações estão sendo feitas em toque emergencial, como já foi citado aqui por 

vários Vereadores, então peço aos Vereadores da base também caso o Prefeito não 

esteja ouvindo que levem isso ao Prefeito Municipal porque lá tem famílias que 

precisam realmente do transporte da ambulância, infelizmente precisão, são cinco mil 

pessoas, são famílias que dependem exclusivamente do município de Terenos. Hoje foi 

socorrido uma pessoa pelo município de Campo Grande por falta de ambulância do 

nosso município e por nós termos um carro baixo é vergonhoso para nós aqui falarmos 

uma situação dessa, enquanto nós estamos falando de covid-19 e falando de outras 

coisas batendo em outros assuntos não temos uma ambulância para trazer as pessoas ali 

dos assentamentos que precisam ser atendidas, que é apenas uma questão básica que a 

gente tem que oferecer no município e não estamos conseguindo oferecer, nós não 

porque nós estamos cobrando porque na verdade quem tem que fazer isso é o 

Executivo, então Executivo por favor resolva isso com máxima urgência tem tanto 

recurso, tem tantas formas de resolver, se quisesse para comprar outras coisas como o 

Vereador Gerson citou aqui não se preocuparia com licitação, com pregão, com tomada 

de preço, então façam isso também pelas ambulâncias, façam a toque de caixa, se não 

dá loquem uma ambulância, mas não deixa desguarnecida a população dos 

assentamentos, é muito vergonhoso eu vi pessoalmente, não me falaram, eu vi lá o palio 

duas portas que inclusive foi do mandato da prefeita Carla de um recurso que eu 

consegui de emenda parlamentar para Terenos que era para carregar as pessoas para 

fazer exame de sangue no laboratório e hoje ele está lá no assentamento para carregar 

pacientes, pessoas que estão doentes, que estão precisando ser transportadas com 

adequação melhor e até além disso nós sabemos que na estrada de chão não tem carro 
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que dá um conforto melhor porque estrada de chão bate mesmo, mas um palio baixinho 

não dá, quem anda em estrada de chão como aqui nós temos o Vereadores José corinho, 

Vereador Silvio e eu a gente que anda bem na estrada de chão sabe como é a buraqueira. 

Então peço ao Prefeito que resolva no máximo essa semana, dê uma solução para o 

pessoal dos assentamentos porque eles estão necessitados lá de uma ambulância 

urgentemente. Dizer também e pedir mais uma vez nós falamos semana passada aqui a 

respeito da empresa terceirizada do caminhão do lixo que faz o recolhimento dos lixos 

da nossa cidade, mais uma reclamação agora vem lá do Planalto Verde, nós estamos 

com dificuldades lá nas estradas, da metade da estrada para o final dela não tem como o 

caminhão passar, o caminhão está passando em cima das guias, passando em cima da 

grama do pessoal, quebrando muros, quebrando postes, está tendo que voltar de ré 

porque não tem como fazer a manobra, então como as ruas lá são sem saídas peço ao 

Prefeito Municipal junto ao departamento das estradas e rodagens ao Leandro, que 

possam fazer um retorno no final dessas ruas, principalmente a rua que dá acesso a 

fábrica de polpa de suco e a última que vai até na Guilhermina. Hoje eu presenciei um 

caminhão da página material de construção que teve que voltar de ré para sair da rua 

porque não tem como fazer manobra, então peço ao Prefeito junto ao Leandro do 

departamento de estradas e rodagens que façam esses retornos na região do Planalto 

Verde para que possam veículos grandes, veículos pesados fazerem a manobra no final 

das ruas porque eles estão tendo que voltar de ré é causando transtornos, o caminhão do 

lixo já quebrou muros das casas já derrubou, poste lá porque fica sem visão, tem que 

voltar dando ré para sair do loteamento Planalto Verde e lá todos pagam os impostos e 

merecem um atendimento melhor. Dizer também aqui aos estagiários hoje a gente 

recebeu aqui antes de começar a sessão a mãe de um estagiário preocupada aqui na 

frente com relação aos estagiários de Terenos, aos bolsistas, que seriam cortados, 

chegaram para essas pessoas falando que a Câmara Municipal, mais uma vez a Câmara 

é a menina má, a vilã da história, Câmara Municipal é o bicho papão, tudo é a gente que 

faz de errado, que a Câmara Municipal tinha pedido, intervindo junto ao departamento 

para cortar os estagiários, isso não passa de mentira, conversei agora com Rodrigo da 

promoção social que é responsável pelos bolsistas, ele falou que isso não é verdade se 

alguém falou isso não saiu da pasta dele, não saiu da boca dele e ele me mandou pelo 

WhatsApp que isso não procede, então é para os estagiários e bolsistas ficarem 

tranquilos que vão continuar a receber sim os seus direitos, o que vai acontecer é que 

vai ter uma agente integradora agora que vai cuidar a disso, se o aluno não estiver 

estudando, hoje a faculdade tem como provar se o aluno está estudando se parou, se não 
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parou, se está fazendo os cursos ou não, esses sim serão desligados do processo que é o 

recebimento das bolsas, mas quem está normal com a faculdade continuará recebendo, 

eles estão fazendo algumas adequações e pediu para tranquilizar tanto os alunos e 

também os Vereadores aqui porque nós fomos citados como os agentes do mal em 

Terenos. Com o aparte o Vereador Presidente, Vereador Leandro como é importante 

essa interação democrática entre nós e somos sabedores que essa Câmara sempre é 

crucificada, esse dizer que Vereador é para-choque o meu é de aço e acredito que dá 

grande maioria. Jamais eu ouvi de um Vereador aqui e da minha própria pessoa o 

interesse que seja cortado os bolsistas que a pouco eu referi em relação a esse assunto 

acredito na competência do Rodrigo para que possa realmente não serem cortados, que 

sejam adequados na realidade e volto a repetir home office, que é em casa porque eles 

têm trabalhado em casa. E quero parabenizar também Vereador a questão dos 

professores, que hoje eles têm que se desdobrar que questão de internet, aulas à 

distância, eles estão se empenhando dentro de casa e acredito que estão trabalhando 

mais que se estivessem presencial, então a educação tem vindo muitos dos profissionais 

e na parte da Assistência Social lógico que aqueles que não enquadram nos critérios de 

seleção e nas regras que existem dos bolsistas, já não é culpa de Vereador, mas eu 

acredito e espero que bolsista não seja cortado injustamente porque se houver isso daí 

eu vou puncionar um ato de moção, eu deixo de ser Vereador pelo presente momento e 

eu com cidadão eu sei o poder que eu tenho e a maioria é mais do que Vereador que a 

população tem que saber que o poder emana do povo, então não brinque com a verdade 

porque se brincar com a verdade receberam, senhor Prefeito, as consequências da 

própria ingestão da sua pessoa e não só a sua pessoa, mas devido ao seu secretariado, 

não generalizando, mas eu quero concluir Vereador Leandro que jamais eu ouvi sou 

testemunha e eu mesmo sou contra o corte dos bolsistas, respeito as regras, mas se 

chegar acontecer isso nós não podemos ficar sentado e a atitude senhor Prefeito eu vou 

deixar claro, eu vou para o MP porque o Ministério Público ele é parceiro também, é 

um outro poder, mas ele é parceiro da verdade e busca sempre dar amparo para essa 

casa e para população de Terenos, muito obrigado pelo aparte. Continuando com a 

palavra o Vereador Leandro, pois não Vereador, vem enriquecer nosso raciocínio. Então 

eu acredito que o Rodrigo não estaria faltando com a verdade, mas a gente deixar bem 

claro também como vossa excelência falou que se alguém acima dele fizer isso, nós 

vamos ingressar sim com ação junto ao Ministério Público para que venha manter os 

bolsistas. E dizendo aqui que ele estará disponível na reunião das comissões que é 

quinta-feira e ele falou que vai esclarecer para nós esse assunto também, não é o assunto 
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em pauta, ele vem para falar a respeito de um Projeto de Lei, mas também vai colocar 

esclarecimentos a respeito dessa matéria dos estagiários, então eu quero acreditar que 

não vamos ter nenhum obstáculo com relação aos estagiários até porque eles precisam 

realmente pagar a sua faculdade, fizeram o compromisso, a faculdade está normal, as 

aulas estão normal como vossa excelência citou também que façam home office, faça 

outros tipos de atividades para que comprovem a atividade deles perante a prefeitura, 

perante a seu estágio para que não venham perder nenhum benefício com relação aos 

bolsistas e estagiários. Com o aparte o Vereador Joilson, agradeço pelo aparte, sabe o 

que mais entristece muitas vezes quando a gente fala de estagiário, fala de bolsistas, nós 

sabemos, eu sei, infelizmente de estagiários que na realidade nem precisa do estágio que 

estão tomando vaga de quem precisa, essa é a verdade que muitas vezes por algum 

motivo ou alguma a brecha consegue burlar o sistema para estar estagiando sem ter a 

necessidade financeira real e deixando várias pessoas que necessitam desse pequeno 

auxílio para poder dar uma continuidade na sua vida, a vida de estudante não é fácil, é 

um ralo, o estudante sofre, mensalidade apertada para pagar, muitos estagiários ainda 

acabam utilizando até um pouco do estágio para poder ajudar dentro da própria casa 

dele no auxílio da sua vida pessoal, fora a faculdade, eu acredito de todo meu coração 

que o Prefeito Donizete Barraco jamais vai deixar acontecer uma situação dessa, porque 

ele fala que pensa na comunidade, pensa nos mais humildes, então eu tenho certeza que 

jamais. E como o Presidente falou se chegar deixar acontecer, nós aqui não deixaremos 

porque nós estamos aqui também e principalmente essa casa está do lado de quem mais 

precisa, muito obrigado pelo aparte. Com o aparte o Vereador José Cipriano, queria 

comungar com a fala do Vereador Joilson. Eu fui acadêmico, fui estagiário pela 

prefeitura e sei o que é a vida de um acadêmico porque eu passei por essa fase, não é 

fácil, eu trabalhei naquela época como estagiário na prefeitura e sei como é duro, não é 

fácil a vida do estagiário, do acadêmico, levantar cedo, estudar a noite e trabalhar o dia 

inteiro e vê essa situação que me pegou também surpreso agora a noite vendo vocês 

pares falando. Eu tenho certeza que o Prefeito não vai fazer isso, eu acredito que ele não 

vai tomar uma atitude dessa nesse momento que todos precisam, estão estudando, é de 

extrema importância para a sociedade terenense e serei um defensor dessa categoria 

porque eu fui também estagiário na Prefeitura Municipal de Terenos em 2008 e 2009, 

passei por esse período, e eu não quero acreditar que isso é verdade, estarei tomando as 

providências em relação a isso, obrigado pelo aparte. Continuando com a palavra o 

Vereador Leandro, pois não Vereador, já houve rumores há uns dois meses atrás desse 

possível corte e o Prefeito foi até a imprensa e falou que não iria cortar, mas esses 
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rumores voltaram à tona e é bom a gente falar ainda mais quando envolve nosso nome, 

envolve a nossa casa de leis e a gente não é contra, nunca fomos contra, principalmente 

uma classe de estudantes que é o futuro da nossa cidade, é o futuro do Brasil, a gente 

encontra a prosperidade intelectual. Para encerrar agora não tem como fugir é ano 

eleitoral, nós temos que falar de política e falamos de política quero dizer aqui algumas 

situações que eu fiz essa semana devido alguns boatos, comentários. Em 2016 eu vi 

uma frase, já ganhou, ou já ganhei, em 2020 a mesma turma novamente desmerece a 

minha pré-candidatura a Prefeito e de demais pessoas que se colocaram à disposição dos 

seus partidos no pleito eleitoral 2020, isso me faz ficar em paz e tranquilo pois essa 

novela já vi acontecer em 2016, em 2020 estarei assistindo o vale a pena ver de novo, 

deixo aqui senhores alguns exemplos de situações que todos nós conhecemos um livro 

tem mais de dois mil anos de existência que todo credo religioso, do Espírita, ao 

evangélico, católico, lê independente de versões que é a Bíblia Sagrada, a Bíblia traz 

vários relatos de homens que com a sua arrogância, a sua prepotência, foram 

derrubados, temos a história de Saul, de Davi contra Golias, o pequeno Davi contra um 

gigante que foi derrubado, depois Davi se tornou rei e pela sua vaidade também foi 

derrubado do seu cargo pelos seus próprios filhos, tem a história de Sansão, a Bíblia 

relatava várias histórias de arrogância e prepotência, mas que sempre prevaleceu a fé, a 

esperança, a força de vontade de vencer e a humildade. Então eu acredito nisso, é nisso 

que eu estou fazendo a minha caminhada e acredito toda vez que eu vejo arrogância e a 

prepotência querer reinar, a gente vê isso já tem mais de dois mil anos e todo dia se 

renova, são situações assim que me fazem acreditar que eu estou no caminho certo e 

tem vários companheiros aqui de Terenos em outros partidos que também estão nesse 

caminho, então quero encerrar com isso. E dizer a população de Terenos que algumas 

pessoas falam que nós do PTB, Leandro que é o pré-candidato do PTB, não é pré-

candidato a Prefeito é mentira, nós somos pré-candidatos sim e vamos até o fim nesse 

pleito até o registro da nossa candidatura oficial. Um grande abraço a todos que nos 

escutam e nos assistem através do Facebook, deixo aqui o meu recado a toda a 

população de Terenos, boa noite e ótima semana a todos. Com a palavra o Presidente, 

antes de encerrarmos a sessão, as comissões permanentes CCJ com o Presidente 

Vereador Silvio, e Presidente Leandro Caramalac da comissão de orçamentos que 

confirmam os pareceres na quinta-feira, reunião aqui com os membros, aos relatores, 

reunião aqui quinta-feira às nove horas da manhã. Pela honra e pela democracia declaro 

encerrada a presente sessão ordinária, às vinte e uma horas e vinte minutos, meu boa 

noite a todos, Deus abençoe tenhamos uma excelente semana, muito obrigado. 
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Eu, JOSÉ DA SILVA CIPRIANO ____________________________________, como 

1º Secretário lavrei a presente ata, que vai pelo Presidente e demais Vereadores 

devidamente assinada. 

Eu HELDER NOBORU KASAE __________________________________ Presidente, 

subscrevo-me. 

Sala das Sessões, 15 de junho de 2.020. 
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